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Ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèÿ


ïî ïðèìåíåíèþ äåçèíôèöèðóþùåãî ñðåäñòâà «ÑÒÅÐÈËËÈÓÌ»


ôèðìû «Áîäå Õåìè ÃìáÕ è Êî.», Ãåðìàíèÿ





Ðàçðàáîòàíû ñîòðóäíèêàìè ÍÈÈÄ: Ðîäèîíîâîé Ð.Ï., Àíèñèìîâîé Ë.È., Ìåëüíèêîâîé Ã.Í., Ñóêèàñÿí À.Í., Íîâèêîâîé Ý.À., è ñîòðóäíèêàìè ôèðìû «Áîäå Õåìè Ãìáõ è Êî».


Ôèçèêî-õèìè÷åñêèå ìåòîäû êîíòðîëÿ êà÷åñòâà ñðåäñòâà ïðåäñòàâëåíû ôèðìîé-ïðîèçâîäèòåëåì. 


Ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ìåäèöèíñêîãî ïåðñîíàëà ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèõ ó÷ðåæäåíèé, ðàáîòíèêîâ äåçèíôåêöèîííûõ ñòàíöèé è öåíòðîâ ãîñóäàðñòâåííîãî ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêîãî íàäçîðà.





1. Îáùèå ñâåäåíèÿ





1.1. «Ñòåðèëëèóì» ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ãîòîâîå ê ïðèìåíåíèþ ñðåäñòâî â ôîðìå ïðîçðà÷íîé æèäêîñòè ñâåòëî-ñèíåãî öâåòà ñî ñïèðòîâûì çàïàõîì. Â êà÷åñòâå äåéñòâóþùèõ âåùåñòâ ñîäåðæèò: ïðîïàíîë-2, (45%) ïðîïàíîë-1 (30%) è ÷åòâåðòè÷íî-àììîíèåâîå ñîåäèíåíèå (0,2%).


Âûïóñêàåòñÿ â ïîëèýòèëåíîâûõ ôëàêîíàõ åìêîñòüþ ïî 100, 350, 500, 1000 ìë è â êàíèñòðàõ åìêîñòüþ 5 ëèòðîâ. Ñðîê ãîäíîñòè ñðåäñòâà 5 ëåò ñ äàòû èçãîòîâëåíèÿ â íåâñêðûòîé óïàêîâêå ïðîèçâîäèòåëÿ.


1.2. Ñðåäñòâî îáëàäàåò àíòèìèêðîáíûì äåéñòâèåì â îòíîøåíèè ãðàìîòðèöàòåëüíûõ è ãðàìïîëîæèòåëüíûõ áàêòåðèé (â òîì ÷èñëå âîçáóäèòåëåé âíóòðèáîëüíè÷íûõ èíôåêöèé), ìèêîáàêòåðèé òóáåðêóëåçà, ãðèáîâ ðîäà Êàíäèäà è Òðèõîôèòîí, âèðóñîâ ãåðïåñà, ãåïàòèòà Â, ÂÈ× è ðîòàâèðóñîâ.


1.3. Ïî ïàðàìåòðàì îñòðîé òîêñè÷íîñòè ïðè ââåäåíèè â æåëóäîê è íàíåñåíèè íà êîæó ñîãëàñíî ÃÎÑÒ 12.1.007-76 îòíîñèòñÿ ê 4 êëàññó ìàëîîïàñíûõ ñîåäèíåíèé: ËÄ 50 áîëåå 10000 è 5000 ìã/êã ñîîòâåòñòâåííî. Ìåñòíî-ðàçäðàæàþùèå, êîæíî-ðåçîðáòèâíûå è ñåíñèáèëèçèðóþùèå ñâîéñòâà â ðåêîìåíäîâàííûõ ðåæèìàõ ïðèìåíåíèÿ íå âûÿâëåíû. Ñðåäñòâî îáëàäàåò óìåðåííî âûðàæåííûì ðàçäðàæàþùèì äåéñòâèåì ïðè ïîïàäàíèè íà ñëèçèñòûå îáîëî÷êè ãëàçà. 


1.4. Ñðåäñòâî ïðåäíàçíà÷åíî â êà÷åñòâå êîæíîãî àíòèñåïòèêà äëÿ ãèãèåíè÷åñêîé îáðàáîòêè ðóê ìåäèöèíñêîãî ïåðñîíàëà è äëÿ îáðàáîòêè ðóê õèðóðãîâ â ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèõ ó÷ðåæäåíèÿõ.





2. Ñïîñîá ïðèìåíåíèÿ





2.1. Ãèãèåíè÷åñêàÿ îáðàáîòêà ðóê: íà êèñòè ðóê íàíîñÿò 3 ìë ñðåäñòâà è âòèðàþò åãî â êîæó äî âûñûõàíèÿ, íî íå ìåíåå 30 ñåê. Äëÿ ïðîôèëàêòèêè òóáåðêóëåçà îáðàáîòêó ïðîâîäÿò äâàæäû. Äëÿ ïðîôèëàêòèêè âèðóñíûõ èíôåêöèé (ãåðïåñ, ãåïàòèò Â, ÂÈ× è ðîòàâèðóñîâ) ñðåäñòâî íàíîñÿò ïî 3 ìë òðåõêðàòíî. Îáùåå âðåìÿ îáðàáîòêè – 5 ìèí., ïðè íàëè÷èè îðãàíè÷åñêèõ çàãðÿçíåíèé (êðîâü, ñëþíà è äð.); áåç çàãðÿçíåíèé – 3 ìèí.


2.2. Îáðàáîòêà ðóê õèðóðãîâ: ïåðåä ïðèìåíåíèåì ñðåäñòâà êèñòè ðóê è ïðåäïëå÷üÿ òùàòåëüíî ìîþò òåïëîé ïðîòî÷íîé âîäîé è òóàëåòíûì ìûëîì â òå÷åíèå 2 ìèíóò, âûñóøèâàþò ñòåðèëüíîé ìàðëåâîé ñàëôåòêîé. Çàòåì íà ñóõèå ðóêè íàíîñÿò ñðåäñòâî (íå ìåíåå 2 ðàç ïîðöèÿìè ïî 5 ìë) è â òå÷åíèå 5 ìèíóò âòèðàþò åãî â êîæó ðóê è ïðåäïëå÷èé, ïîääåðæèâàÿ èõ âî âëàæíîì ñîñòîÿíèè. Àíòèìèêðîáíîå äåéñòâèå ñîõðàíÿåòñÿ â òå÷åíèå 3 ÷àñîâ.


�
3. Ìåðû ïðåäîñòîðîæíîñòè è ïåðâîé ïîìîùè





3.1. Ñðåäñòâî èñïîëüçóåòñÿ òîëüêî äëÿ íàðóæíîãî ïðèìåíåíèÿ.


3.2. Ïðè ñëó÷àéíîì îòðàâëåíèè ÷åðåç ðîò îáèëüíî ïðîìûòü æåëóäîê, âîäîé êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû, âûçûâàÿ ðâîòó, çàòåì ïðèíÿòü 1-2 ñòàêàíà âîäû ñ äîáàâëåíèåì àäñîðáåíòà (10-12 èçìåëü÷åííûõ òàáëåòîê àêòèâèðîâàííîãî óãëÿ íà ñòàêàí âîäû), îáåñïå÷èòü ïîêîé è òåïëî.


3.3. Ïðè ïîïàäàíèè ñðåäñòâà â ãëàçà èõ ñëåäóåò îáèëüíî ïðîìûòü ïðîòî÷íîé âîäîé è çàêàïàòü 1-2 êàïëè 30% ðàñòâîðà ñóëüôàöèëà íàòðèÿ (àëüáóöèäà).


3.4. Õðàíèòü îòäåëüíî îò ëåêàðñòâ ïðè òåìïåðàòóðå íå âûøå 25(Ñ â íåäîñòóïíîì äëÿ äåòåé ìåñòå.


3.5. Ëåãêî âîñïëàìåíÿåòñÿ! Íå äîïóñêàòü êîíòàêòà ñ îòêðûòûì ïëàìåíåì è âêëþ÷åííûìè íàãðåâàòåëüíûìè ïðèáîðàìè.


3.6. Íå èñïîëüçîâàòü ïî èñòå÷åíèè ñðîêà ãîäíîñòè.





4. Ôèçèêî-õèìè÷åñêèå è àíàëèòè÷åñêèå ìåòîäû êîíòðîëÿ êà÷åñòâà





4.1. Ñïåöèôèêàöèÿ .


Ñîãëàñíî ñïåöèôèêàöèè êîíòðîëèðóþòñÿ ïîêàçàòåëè êà÷åñòâà, óêàçàííûå â òàáëèöå:





Ïîêàçàòåëè êà÷åñòâà äåçèíôèöèðóþùåãî ñðåäñòâà «Ñòåðèëëèóì»





Òàáëèöà


Íàèìåíîâàíèå ïîêàçàòåëÿ�
Íîðìû�
�
Âíåøíèé âèä�
Ïðîçðà÷íàÿ æèäêîñòü ñâåòëî-ñèíåãî öâåòà�
�
Ïëîòíîñòü ïðè 20(Ñ, ã/ñì3�
0,847 – 0,855�
�
Ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ ïðè 20(Ñ�
1,376 – 1,381�
�
Ìàññîâàÿ äîëÿ ìåöåòðîíèé ýòèëñóëüôàòà, %�
0,18 – 0,20�
�
Ìàññîâàÿ äîëÿ ïðîïàíîëà-2�
43,0 – 47,0�
�
Ìàññîâàÿ äîëÿ ïðîïàíîëà-1�
28,5 – 31,5�
�



4.2. Îïðåäåëåíèå âíåøíåãî âèäà.


Âíåøíèé âèä îïðåäåëÿþò âèçóàëüíî. Äëÿ ýòîãî â ïðîáèðêó èç áåñöâåòíîãî ñòåêëà ñ âíóòðåííèì äèàìåòðîì 30-32 ìì íàëèâàþò ñðåäñòâî äî ïîëîâèíû è ïðîñìàòðèâàþò â ïðîõîäÿùåì èëè îòðàæåííîì ñâåòå.





4.3. Îïðåäåëåíèå ïëîòíîñòè ïðè 20(Ñ.


Ïëîòíîñòü ïðè 20(Ñ èçìåðÿþò ñ ïîìîùüþ àðåîìåòðà ïî ÃÎÑÒ 18995.1-73 «ïðîäóêòû õèìè÷åñêèå æèäêèå. Ìåòîäû îïðåäåëåíèÿ ïëîòíîñòè».





4.4. Îïðåäåëåíèå ïîêàçàòåëÿ ïðåëîìëåíèÿ ïðè 20(Ñ.


Ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ ïðè 20(Ñ îïðåäåëÿþò ðåôðàêòîìåòðè÷åñêè ñîãëàñíî Ãîñóäàðñòâåííîé Ôàðìàêîïåè ÑÑÑÐ XI èçäàíèÿ (âûïóñê 1, ñ.29).





4.5. Îïðåäåëåíèå ìàññîâîé äîëè ìåöåòðîíèé ýòèëñóëüôàòà.


4.5.1. Îáîðóäîâàíèå, ðåàêòèâû è ðàñòâîðû:


- Âåñû ëàáîðàòîðíûå îáùåãî íàçíà÷åíèÿ 2 êëàññà ñ íàèáîëüøèì ïðåäåëîì âçâåøèâàíèÿ 200 ã.;


- Áþðåòêà âìåñòèìîñòüþ 25 ñì3;


- Êîëáû ìåðíûå âìåñòèìîñòüþ 100 ñì3;


- Êîëáà Êí âìåñòèìîñòüþ 250 ñì3 ñî øëèôîâàííîé ïðîáêîé;


- Ïèïåòêè âìåñòèìîñòüþ 1, 2, 5 ñì3;


- Öèëèíäðû âìåñòèìîñòüþ 25, 50 100 ñì3;


- Äîäåöèëñóëüôàò íàòðèÿ õ.÷.;


- Öåòèëïèðèäèíèé õëîðèä 1-âîäíûé ñ ñîäåðæàíèåì îñíîâíîãî âåùåñòâà íå ìåíåå 99,0% ïðîèçâîäñòâà ôèðìû «Ìåðê» (Ãåðìàíèÿ) èëè ðåàêòèâ àíàëîãè÷íîé êâàëèôèêàöèè;


- Ýîçèí;


- Ìåòèëåíîâé ãîëóáîé;


- Êèñëîòà óêñóñíàÿ õ.÷.;


- Ñïèðò ýòèëîâûé ðåêòèôèêîâàííûé òåõíè÷åñêèé;


- Õëîðîôîðì õ.÷.;


- Êèñëîòà ñåðíàÿ õ.÷.;


- Âîäà äèñòèëëèðîâàííàÿ.


4.5.2. Ïîäãîòîâêà ê àíàëèçó


4.5.2.1. Ïðèãîòîâëåíèå 0,004 í. Âîäíîãî ðàñòâîðà äîäåöèëñóëüôàòà íàòðèÿ;


0,120 ã äîäåöèëñóëüôàòà íàòðèÿ ðàñòâîðÿþò â äèñòèëëèðîâàííîé âîäå â ìåðíîé êîëáå âìåñòèìîñòüþ 100 ñì3 ñ äîáàâëåíèåì îáúåìà âîäû äî ìåòêè.


4.5.2.2. Ïðèãîòîâëåíèå ñìåøàííîãî èíäèêàòîðà.


Ðàñòâîð 1. Â ìåðíîì öèëèíäðå 0,11 ã ýîçèíà Í ðàñòâîðÿþò â 2 ñì3 âîäû, ïðèáàâëÿþò 0,5 ñì3 óêñóñíîé êèñëîòû, îáúåì äîâîäÿò ýòèëîâûì ñïèðòîì äî 40 ñì3 è ïåðåìåøèâàþò.


Ðàñòâîð 2. 0,008 ã ìåòèëåíîâîãî ãîëóáîãî ðàñòâîðÿþò â 17 ñì3 âîäû è ïðèáàâëÿþò íåáîëüøèìè ïîðöèÿìè 3,0 ñì3 êîíöåíòðèðîâàííîé ñåðíîé êèñëîòû, ïåðåìåøèâàþò è îõëàæäàþò.


Ðàñòâîð ñìåøåííîãî èíäèêàòîðà ãîòîâÿò ñìåøåíèåì ðàñòâîðà 1 è ðàñòâîðà 2 â îáúåìíîì ñîîòíîøåíèè 4:1 â êîëè÷åñòâàõ, íåîáõîäèìûõ äëÿ èñïîëüçîâàíèÿ â òå÷åíèå òðåõäíåâíîãî ñðîêà. Ïîëó÷åííûé ðàñòâîð õðàíÿò â ñêëÿíêå èç òåìíîãî ñòåêëà íå áîëåå 3 äíåé.


4.5.2.3. Îïðåäåëåíèå ïîïðàâî÷íîãî êîýôôèöèåíòà ðàñòâîðà äîäåöèëñóëüôàòà íàòðèÿ


Ïîïðàâî÷íûé êîýôôèöèåíò îïðåäåëÿþò äâóõôàçíûì òèòðîâàíèåì ðàñòâîðà äîäåöèëñóëüôàòà íàòðèÿ 0,004 í. Ðàñòâîðîì öåòèëïèðèäèíèé õëîðèäà, ïðèãîòîâëÿåìûì ðàñòâîðåíèåì 0,143 ã öåòèëïèðèäèíèé õëîðèäà 1-âîäíîãî â 100 ñì3 äèñòèëëèðîâàííîé âîäû (ðàñòâîð ãîòîâÿò â ìåðíîé êîëáå âìåñòèìîñòüþ 100 ñì3).


Ê 5 ñì3 èëè 10 ñì3 ðàñòâîðà äîäåöèëñóëüôàòà íàòðèÿ ïðèáàâëÿþò 15 ñì3 õëîðîôîðìà, 2 ñì3 ðàñòâîðà ñìåøàííîãî èíäèêàòîðà è 30 ñì3 âîäû. Çàêðûâàþò ïðîáêó è âñòðÿõèâàþò. Ñîäåðæèìîå êîëáû òèòðóþò ðàñòâîðîì öåòèëïèðèäèíèé õëîðèäà, ïîïåðåìåííî èíòåíñèâíî âñòðÿõèâàÿ â çàêðûòîé êîëáå äî ïåðåõîäà ñèíåé îêðàñêè íèæíåãî õëîðîôîðìíîãî ñëîÿ â ôèîëåòîâî-ðîçîâóþ.


4.5.3. Âûïîëíåíèå àíàëèçà.


Íàâåñêó àíàëèçèðóåìîãî ñðåäñòâà îò 6,0 äî 9,0 ã., âçÿòóþ ñ òî÷íîñòüþ äî 0,0002 ã., êîëè÷åñòâåííî ïåðåíîñÿò â ìåðíóþ êîëáó âìåñòèìîñòüþ 100 ñì3, è îáúåì äîâîäÿò äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé äî ìåòêè.


Â êîíè÷åñêóþ êîëáó ëèáî â öèëèíäð ñ ïðèòåðòîé ïðîáêîé âíîñÿò 1 ñì3 ðàñòâîðà äîäåöèëñóëüôàòà íàòðèÿ, ïðèáàâëÿþò 15 ñì3 õëîðîôîðìà, 2 ñì3 ñìåøàííîãî èíäèêàòîðà è 30 ñì3 äèñòèëëèðîâàííîé âîäû. Ïîëó÷åííóþ äâóõôàçíóþ ñèñòåìó òèòðóþò ïðèãîòîâëåííûì ðàñòâîðîì àíàëèçèðóåìîé ïðîáû ïðè ïîïåðåìåííîì ñèëüíîì âçáàëòûâàíèè â çàêðûòîé êîëáå äî ïåðåõîäà îêðàñêè íèæíåãî õëîðîôîðìíîãî ñëîÿ â ôèîëåòîâî-ðîçîâóþ.


4.5.4. Îáðàáîòêà ðåçóëüòàòîâ.


Ìàññîâóþ äîëþ ìåöåòðîíèé ýòèëñóëüôàòà (Õ) â ïðîöåíòàõ âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå:


      0,00169 • V • Ê • 100 • 100


Õ = —————————————


         m • V1


ãäå: 


0,00169 – ìàññà ìåöåòðîíèé ýòèëñóëüôàòà, ñîîòâåòñòâóþùàÿ 1 ñì3 ðàñòâîðà äîäåöèëñóëüôàòà íàòðèÿ êîíöåíòðàöèþ òî÷íî Ñ (Ñ12Í25SO4Na) = 0,004 ìîëü/äì3 (0,004í), ã;


V – îáúåì òèòðóåìîãî ðàñòâîðà äîäåöèëñóëüôàòà íàòðèÿ êîíöåíòðàöèè Ñ(Ñ12Í25SO4Na) = 0,004 ìîëü/äì3 (0,004í), ðâàâíûé 1 ñì3;


Ê – ïîïðàâî÷íûé êîýôôèöèåíò ðàñòâîðà äîäåöèëñóëüôàòà íàòðèÿ êîíöåíòðàöèè Ñ(Ñ12Í25SO4Na) = 0,004 ìîëü/äì3 (0,004í);


100 – ðàçâåäåíèå íàâåñêè;


V1 - îáúåì ðàñòâîðà ñðåäñòâà Ñòåðèëëèóì, èçðàñõîäîâàííûé íà òèòðîâàíèå, ñì³;


m – ìàññà àíàëèçèðóåìîé ïðîáû, ã.





Çà ðåçóëüòàò àíàëèçà ïðèíèìàþò ñðåäíåå àðèôìèòè÷åñêîå 3-õ îïðåäåëåíèé, ðàñõîæäåíèå ìåæäó êîòîðûìè íå äîëæíî ïðåâûøàòü äîïóñêàåìîå ðàñõîæäåíèå, ðàâíîå 0,005%





4.6. Èçìåðåíèå ìàññîâîé äîëè ïðîïàíîëà-1 è ïðîïàíîëà-2.


Ìåòîäèêà èçìåðåíèÿ ìàññîâîé äîëè ïðîïàíîëà-1 è ïðîïàíîëà-2 îñíîâàíà íà ìåòîäå êàïèëëÿðíîé ãàçîâîé õðîìàòîãðàôèè ñ ïëàìåííî-èîíèçàöèîííûì äåòåêòèðîâàíèåì, èçîòåðìè÷åñêèì õðîìàòîãðàôèðîâàíèåì ðàñòâîðà ïðîáû è êîëè÷åñòâåííîé îöåíêå ìåòîäîì âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà.





4.6.1. Ñðåäñòâà èçìåðåíèÿ. Îáîðóäîâàíèå:


- àíàëèòè÷åñêèé ãàçîâûé õðîìàòîãðàô, ñíàáæåííûé ïëàìåííî-èîíèçàöèîííûì äåòåêòîðîì, êàïèëëÿðíîé êîëîíêîé, êîìïüþòåðíîé ñèñòåìîé ñáîðà è îáðàáîòêè õðîìàòîãðàôè÷åñêèõ äàííûõ;


- õðîìàòîãðàôè÷åñêàÿ êîëîíêà äëèíîé 50ì., âíóòðåííèì äèàìåòðîì 0,32 ìì., ïîêðûòàÿ Êàðáîâàêñîì 400 ñ òîëùèíîé ñëîÿ 0,2 ìêì.;


- âåñû ëàáîðàòîðíûå îáùåãî íàçíà÷åíèÿ 2 êëàññà ñ íàèáîëüøèì ïðåäåëîì âçâåøèâàíèÿ 200 ã.;


- ìèêðîøïðèö âìåñòèìîñòüþ 1 ìêë.;


- êîëáû âìåñòèìîñòüþ 50, 250 ñì3.





4.6.2. Ðåàêòèâû.


- ïðîïàíîë-2, ÷.ä.à. – àíàëèòè÷åñêèé ñòàíäàðò;


- ïðîïàíîë-1, ÷.ä.à. – àíàëèòè÷åñêèé ñòàíäàðò;


- àöåòîíèòðèë, ÷.ä.à. – âíóòðåííèé ñòàíäàðò;


- âîäà äèñòèëëèðîâàííàÿ;


- ãåëèé ãàçîîáðàçíûé;


- âîäîðîä ãàçîîáðàçíûé;


- âîçäóõ, ñæàòûé â áàëëîíå èëè îò êîìïðåññîðà.





4.6.3. Ðàñòâîðû


Ïðèãîòîâëåíèå îñíîâíîãî ãðàäóèðîâàííîãî ðàñòâîðà: 


Â êîëáó âìåñòèìîñòüþ 250 ñì3 ïîìåùàþò 30,2 ã ïðîïàíîëà-1 45,1 ã ïðîïàíîëà-2 è 24,7 ã âîäû, âçâåøåííûõ ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ è òùàòåëüíî ïåðåìåøèâàþò.


Ïðèãîòîâëåííûé ðàñòâîð â ãåðìåòè÷íîì ñîñòîÿíèè ìîæåò ñîõðàíÿòñÿ â òå÷åíèå 15 ìåñÿöåâ.


Ïðèãîòîâëåíèå ðàáî÷åãî ãðàäóèðîâî÷íîãî ðàñòâîðà ñ âíóòðåííèì ñòàíäàðòîì:


Â êîëáó âìåñòèìîñòüþ 25 ñì3 ïîìåùàþò 6 ã àöåòîíèòðèëà â êà÷åñòâå âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà, âçâåøåííîãî ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ, äîáàâëÿþò äî ìåòêè îñíîâíîé ãðàäóèðîâî÷íûé ðàñòâîð è îïðåäåëÿþò òî÷íûé âåñ. Ïîñëå ïåðåìåøèâàíèÿ ðàáî÷èé ãðàäóèðîâî÷íûé ðàñòâîð õðîìàòîãðàôèðóþò. 


Èç ïîëó÷åííûõ õðîìàòîãðàìì îïðåäåëÿþò ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà àöåòîíèòðèëà è îïðåäåëÿåìûõ ñïèðòîâ â ðàáî÷åì ãðàäóèðîâî÷íîì ðàñòâîðå.


- ãàç-íîñèòåëü àçîò (èëè ãåëèé);


- äàâëåíèå íà âõîäå êîëîíêè 2,1 áàð;


- òåìïåðàòóðà êîëîíêè 60(Ñ; èñïàðèòåëÿ 250(Ñ; äåòåêòîðà 270(Ñ;


- îáúåì ââîäèìîé äîçû 0,2 ìêë.


Ïðèìåðíîå âðåìÿ óäåðæèâàíèÿ: 2-ïðîïàíîë 5,9 ìèí., àöåòîíèòðèë 6,6 ìèí., 1-ïðîïàíîë 8,1 ìèí.


Êîýôôèöèåíò àòòåíüþèðîâàíèÿ ïîäáèðàþò òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû âûñîòà õðîìàòîãðàôè÷åñêèõ ïèêîâ ñîñòàâëÿëà 80-90% ïîëíîé øêàëû.





4.6.5. Âûïîëíåíèå èçìåðåíèé.


Â ìåðíóþ êîëáó âìåñòèìîñòüþ 25 ñì3 ïîìåùàþò 6 ã àöåòîíèòðèëà â êà÷åñòâå âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà, âçâåøåííîãî ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ, äîáàâëÿþò äî ìåòêè èñïûòóåìûé îáðàçåö è îïðåäåëÿþò òî÷íûé âåñ. Ïîñëå ïåðåìåøèâàíèÿ ðàñòâîð õðîìàòîãðàôèðóþò. Èç ïîëó÷åííûõ õðîìàòîãðàìì îïðåäåíëÿþò ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà àöåòîíèòðèëà è êàæäîãî èç îïðåäåëÿåìûõ ñïèðòîâ.





4.6.6. Îáðàáîòêà ðåçóëüòàòîâ èçìåðåíèé.


Âû÷èñëÿþò îòíîñèòåëüíûé ãðàäóèðîâî÷íûé êîýôôèöèåíò Ê äëÿ êàæäîãî èç îïðåäåëÿåìûõ ñïèðòîâ ïî ôîðìóëå:


        Ìi / Ìâí.ñò.


Êi = ———————


         Si / S âí.ñò.





ãäå:


Si - ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà i-ãî îïðåäåíëÿåìîãî ñïèðòà â ðàáî÷åì ãðàäóèðîâî÷íîì ðàñòâîðå;


Sâí.ñò. – ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà àöåòîíèòðèëà (âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà) â ðàáî÷åì ãðàäóèðîâî÷íîì ðàñòâîðå;


Ìi - ìàññîâàÿ äîëÿ i-ãî îïðåäåëÿåìîãî ñïèðòà â îñíîâíîì ãðàäóèðîâî÷íîì ðàñòâîðå, %;


Ìâí.ñò. – ìàññîâàÿ äîëÿ àöåòîíèòðèëà â ðàáî÷åì ãðàäóèðîâî÷íîì ðàñòâîðå, %.





Ìàññîâóþ äîëþ i-ãî îïðåäåëÿåìîãî ñïèðòà (Õ, %) âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå: 





       Êi • Si • Ìâí.ñò.


Õi = —————————


      Sâí.ñò.





ãäå:


Si - ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà i-ãî îïðåäåëÿåìîãî ñïèðòà â èñïûòóåìîì ðàñòâîðå;


Sâí.ñò. – ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà àöåòîíèòðèëà (âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà) â èñïûòóåìîì ðàñòâîðå;


Ìâí.ñò. – ìàññîâàÿ äîëÿ àöåòîíèòðèëà, âíåñåííîãî â èñïûòóåìóþ ïðîáó, %;


Êi - îòíîñèòåëüíûé ãðàäóèðîâî÷íûé êîýôôèöèåíò äëÿ i-ãî îïðåäåëÿåìîãî ñïèðòà.





Ðàáî÷èé ãðàäóèðîâî÷íûé ðàñòâîð è ðàñòâîð èñïûòóåìîé ïðîáû ââîäÿò ïî 3 ðàçà êàæäûé. Ïëîùàäü ïîä ñîîòâåòñòâóþùèì ïèêîì îïðåäåëÿþò èíòåãðèðîâàíèåì, à äëÿ ðàñ÷åòà èñïîëüçóþò ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå çíà÷åíèå.
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